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W NUMERZE m.in.: 

 Wywiad z panią Dorotą Tomczyk 

 Dzień Otwarty w ZSCKR 

 Z życia szkoły  

 Żegnamy się z klasą IV bBT 

 Ciekawostki dla zawodowców 

 Kącik kulturalny 

 Krzyżówka z nagrodą 

Pogody, słońca, radości, 

w niedzielę wielu gości, 

w poniedziałek dużo wody 

- to dla zdrowia i urody. 

Setki jajek kolorowych, 

Świąt wesołych oraz zdrowych! 

 

    Życzy redakcja „Małpiszona” 



  

„Piłka ręczna to sport dla ludzi  

z charakterem”  
- z nauczycielką wychowania fizycznego  

mgr Dorotą Tomczyk 

rozmawiają Ewelina Sikorska i Aneta Milewska 

 

Jakie ma Pani wykształcenie? 

Ukończyłam Akademię Wychowania Fizycznego w Białej 

Podlaskiej oraz studia podyplomowe na kierunkach biolo-

gia z ochroną środowiska i zarządzanie oświatą. 
 

Od ilu lat pracuje Pani w naszej szkole?  

W ZSCKR w Sejnach pracuję od 19 lat. 
 

Jak wspomina Pani pierwsze dni w naszej szkole? 

To kawał czasu. Pracę w naszej szkole rozpoczęłam jako trener piłki ręcznej, a więc praco-

wałam z młodzieżą na zajęciach pozalekcyjnych. To była fajna grupa chłopaków. Dziś pra-

cują w policji, straży granicznej. Nie trzeba było ich zmuszać do zajęć, lubili sport. Treningi 

odbywały się w godz. 19-21. Miło wspominam ten czas. 
 

Dlaczego wybrała Pani takie przedmioty do nauczania, jak WF i biologia? 

Jako uczennica lubiłam uprawiać sport. Przez 6 lat trenowałam piłkę ręczną, zdobywając 

wielokrotnie tytuły Wicemistrza Województwa Suwalskiego. Uczyłam się w Olecku, gdzie 

sztandarowym sportem była piłka ręczna, stąd ten wybór. A biologia to zamiłowanie  

ze szkoły średniej. Ukończyłam klasę o profilu biologiczno-chemicznym, gdzie biologii 

uczyliśmy się po 6 godz. tygodniowo. Nie ukrywam, mało było czasu wolnego dla siebie – 

ważne były dwie rzeczy: nauka i sport. 
 

Skąd się wziął pomysł, aby stworzyć zespół mażoretek? 

Kiedy powstała w Sejnach orkiestra dęta, to pomyślałam, że fajnie byłoby stworzyć grupę 

tańczących dziewcząt. Nie marzyłam wtedy o tym, że mażoretki w Sejnach odniosą tak wiel-

ki sukces. 
 

Skąd bierze Pani taki zapał do prowadzenia takich zajęć jak np. piłka ręczna? 

Każdy człowiek ma swoje pasje. Piłka ręczna to moja pasja z lat młodzieńczych. Sport wy-

zwala w człowieku ambicje, a rywalizacja sportowa kształtuje charakter. Piłka ręczna jako 

dyscyplina sportowa jest tego świetnym przykładem. To sport dla ludzi z charakterem. Lubię 

z takimi pracować. 
 

Co lubi Pani robić w wolnym czasie? 

W czasie wolnym lubię pójść na stadion i przebiec kilka kółek, nie myśląc o niczym. Lubię 

poczytać dobrą książkę, posłuchać muzyki. Nie stronię od spotkań z przyjaciółmi. 
 

Jaka jest Pani ulubiona potrawa?  

Moją ulubioną potrawą są kluski ziemniaczane i kapuśniak gotowany przez męża. Ja nie 

lubię gotować. 
 

Dziękujemy za poświęcony czas i życzymy Pani sukcesów! 



 

 

 26 marca 2015 r. w Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego go-
ściliśmy uczniów klas III szkół gimnazjalnych z Sejn, Krasnopola, Puńska  
i Gib z okazji Dnia Otwartego naszego technikum.  

 
Na początek przybyli goście zostali 
zaproszeni na salę gimnastyczną, 
gdzie powitała ich i opowiedziała  
o szkole pani wicedyrektor. Tego 
dnia rozstrzygnięto konkurs  
na różę wykonaną metodą kucia 
ręcznego, co świetnie zaprezento-
wało umiejętności, które można 
zdobyć w ZSCKR. Gimnazjaliści 
obejrzeli pokaz musztry kelnerskiej 
przygotowanej przez chłopaków  

z klasy II RT pod kierunkiem pani 
Barbary Szczęsnowicz i występy 
mażoretek trenowanych przez pa-

nią Dorotę Tomczyk. Dla zebranych zaśpiewały Edyta Misiukanis i Ola Olszewska przy-
gotowane przez p. Grzegorza Kucharzewskie-
go. Zespół redakcyjny „Małpiszona” wydał spe-
cjalny numer gazetki, prezentujący zalety na-
szego ZSCKR. Oprócz pisemka każdy gimna-
zjalista otrzymał folder o szkole, kalendarzyk  
i długopis. Mieliśmy również inne prezenty  
dla młodszych kolegów. Ci, którzy mieli szczę-

ście i wykazali się wiedzą o naszej szkole, 
otrzymali zestawy kosmetyków marki Adidas. 
Ostatnim punktem programu była wycieczka 
po obiekcie szkoły. Młodsi koledzy i koleżanki, 
oprowadzani przez naszych nauczycieli i ucz-
niów, mieli okazję zobaczyć klasopracownie, pracownie żywieniowe, warsztaty i inter-

nat. Tego dnia mogli śledzić 
przy codziennej pracy uczniów 
klas mechanizacyjnych i żywie-
niowych. Dla naszych gości 
młodzież przygotowała poczę-
stunek w postaci pizzy i słodko-

ści.  
Mamy nadzieję, że z większo-
ścią przybyłych tego dnia gim-
nazjalistów spotkamy się już 
we wrześniu! 

/jaś/ 



 
 
 
 

 
 

 
 

luty – marzec 2015 

Uczniowie klas IV zdawali po raz drugi próbny egzamin zawodowy. Jak przyznali, część pisemna nie sprawiła im 

większych trudności, gorzej było z częścią praktyczną. Znaczna część klasy IV JT przyznała, że egzamin praktycz-

ny był łatwiejszy od poprzedniego, natomiast „mechanizatorzy” stwierdzili, że u nich było odwrotnie. Wyniki będą 

znane wkrótce. 
Uczniowie klas II i III mechanizacji rolnictwa oraz III żywienia również zdawali próbne egzaminy przed kwalifika-

cjami M.1, M.2 i T.6, które czekają ich w czerwcu. Zdawalność w tych klasach prezentuje się następująco: III RT – 

76%, II aBT – 26%, II bBT – 35% (5 nieobecnych), III aBT – 47% (1 nieobecny), III bBT – 40%. Życzymy więcej 
zapału do nauki! Pamiętajcie, że zawód to podstawa :) 

/mila/ 

1 marca 2015 

Członkowie Klubu Historycznego im. AK wzięli udział w obchodach Dnia Żołnierzy Wyklętych w Warszawie. 

Więcej na s. 8. 

 

2 marca 2015 

W naszej szkole odbyło się spotkanie klas IV z przedstawicielami suwalskiej PWSZ. Uczelnia przedstawiła 

swoje kierunki studiów, takie jak kosmetologia, ratownictwo medyczne, pielęgniarstwo, transport, w formie prezen-

tacji multimedialnej. Maturzystom rozdano ulotki szkoły, długopisy, breloczki i smycze. Studenci ratownictwa 
medycznego zaprezentowali krótki pokaz pierwszej pomocy przedmedycznej.  

/pola/ 

6 marca 2015 

Uczniowie klas I RT, I BT i kilka osób z klasy II RT wraz z opiekunami udali się do suwalskiego kina na film  
pt. „Birdman”. Główną rolę odegrał Michael Keatron, znany z filmów takich jak „Batman”, czy „Need for Speed”. 

Wcielając się w rolę tytułowego Birdmana, wal-

czył ze swoim ego, usiłując odzyskać sławę  
i rodzinę. Wyjazd do kina z pewnością zaliczy-

my do udanych! 
/jaś/ 

6 marca 2015 

W tym dniu obchodziliśmy Dzień Kobiet.  

Chłopcy z SU zorganizowali akademię, a następ-

nie odbył się konkurs pomiędzy nauczycielkami  
a uczennicami (fot. obok). Obie drużyny miały  

za zadanie odgadnąć po 15 tytułów piosenek. 

Wygrała drużyna nauczycielek, które w nagrodę 
otrzymały czekolady, zaś uczennice jako pocie-

szenie kisielki. Tradycyjnie wszystkie panie pra-

cujące w naszej szkole otrzymały kwiaty.   /esik/ 

9 marca 2015 

Nasza szkoła odniosła prawdziwy sukces  

w IV Ogólnopolskim Konkursie „Żołnierze 

Wyklęci – Bohaterowie Niezłomni”. W etapie 

rejonowym (rejon obejmował dwa województwa 

– podlaskie i warmińsko-mazurskie) Ola Ol-

szewska (kl. II RT) zajęła II miejsce, a Damian 

Jasionowski (kl. IV aBT) zdobył wyróżnienie. 

Oboje stratowali w kategorii prac multimedial-
nych. Opiekunem Oli był p. Kucharzewski,  

a Damiana – p. Pankiewicz. W konkursie starto-

wali też Wiola Jasińska, Kordian Sekura i Konrad 
Korenkiewicz. Gratulujemy zwycięzcom!     /m/ 



11 marca 2015 

Członkowie Klubu Historycznego im. Armii Krajowej zostali zaproszenie na spotkanie z burmistrzem Sejn 

Arkadiuszem Nowalskim. Tematem przewodnim była historia, jej ślady w naszym mieście i potrzeba przywróce-

nia pamięci ważnym, ale często zapomnianym miejscom. Spotkanie było bardzo sympatyczne, a zapewnienia  
o wsparciu naszych działań - budujące. 

/BK/ 

12 marca 2015 

W ZSCKR obchodziliśmy Dzień Matematyki. Było wiele okazji, aby otrzymać szóstkę z tego przedmiotu. Wy-
starczyło wykonać ciekawy plakat o tematyce matematycznej lub prezentację multimedialną o wylosowanym 

matematyku. Kolejną szóstkę można było otrzymać, poprawnie rozwiązując test matematyczny. 
/Wal/ 

15-17 marca 2015 

Uczniowie klas III i IV technikum uczestniczyli w szkoleniu zorganizowanym przez Centrum Doradztwa 

Rolniczego w Brwinowie na temat przetwórstwa warzyw i owoców. Szkolenie odbyło się w Radomiu. Było to, 

jak mówili uczestnicy, ciekawe i przydatne 
doświadczenie, które pozwoliło dobrze 

zorientować się w prezentowanym zagad-

nieniu. 
/korek/ 

16-18 marca 2015 

Uczniowie i nauczyciele sejneńskich szkół 

licznie zgromadzili się na wspólnych Re-

kolekcjach Wielkopostnych. Mieli okazję 

do wspólnej modlitwy oraz przygotowania 

się do świąt wielkanocnych. Rekolekcje 
okazały się bardzo pouczające, ponieważ 

kazania były ciekawe i z pewnością trafiły 

do zebranych. Mamy nadzieję, że tegorocz-
ne spotkanie zapadnie w pamięć. 

/anja/ 

19 marca 2015 

10 uczniów technikum zmagało się z zasadami ortograficznymi podczas III Szkolnego Konkursu Ortograficz-

nego przygotowanego przez p. Małgorzatę Zawadzką. Najlepsze wyniki osiągnęli: Emilia Baluta z kl. I RT  

(I miejsce), Monika Korenkiewicz  

z I RT (II miejsce) i Damian Czakis 
z kl. II aBT (III miejsce). Gratulujemy 

zwycięzcom i zachęcamy do aktyw-

ności w konkursach szkolnych! 
/anja/ 

20 marca 2015 

Tego dnia odbyło się ostatnie zebra-

nie rodziców uczniów klas czwar-

tych. Uzgodniono sprawy związane  

z zakończeniem nauki w ZSCKR oraz 

zapoznano opiekunów z ocenami ich 
pociech. 

/esik/ 

23-25 marca 2015 

Czwartoklasiści po raz trzeci – i ostatni – pisali próbną maturę z języka polskiego, matematyki i języków ob-

cych. Stwierdzili, że stopniem trudności były one podobne do poprzednich. Jednym te same zadania sprawiły 
więcej trudności, innym mniej. Zobaczymy, co pokażą wyniki po sprawdzeniu prac przez naszych nauczycieli. 

/mila/ 

24 marca 2015 

Uczniowie klasy III RT z pedagogiem i wychowawcą udali się na kiermasz wielkanocny zorganizowany  
przez Warsztaty Terapii Zajęciowej działające przy Regionalnym Stowarzyszeniu na Rzecz Osób Niepełnospraw-

nych w Sejnach. Młodzież miała okazję zakupić ozdoby świąteczne wykonane przez uczestników WTZ.  
/SB/ 

26 marca 2015 

Tego dnia w ZSCKR zorganizowaliśmy Dzień Otwarty dla gimnazjalistów. Szersza relacja na s. 3. 



23 marca 2015 

Tego dnia odbył się VII Szkolny Kon-

kurs Recytatorski, w tym roku pod 

hasłem „Odnajdźmy piękno w poezji 
ks. Twardowskiego”. Uczestnicy mu-

sieli przygotować dwa wiersze, jeden 

ks. Jana Twardowskiego, a drugi do-
wolny. Panie polonistki po wysłuchaniu 

wszystkich recytujących poezję, przy-

znały I miejsce Paulinie Kubryn  

(III RT), II – Dianie Janczulewicz  

(I RT), a III – Jolancie Kaufman (II 

RT). Gratulujemy i życzymy powodze-
nia na XV Powiatowym Konkursie 

Recytatorskim „Cztery Pory Roku”! 
Organizatorką konkursu była pani 

Marta Wichert. 
/kania/ 

26 marca 2015 

Podczas Dnia Otwartego ogłoszono 

wyniki konkursu na wykonanie 

róży metodą kucia ręcznego. Spo-
śród wielu pięknych prac ucznio-

wie, którzy dzień wcześniej odda-

wali swoje głosy, wybrali najlepsze: 
Damiana Ambrosiewicza (II bBT), 

Jana Grygucia (II bBT) i Huberta 

Tylędy (I EZ). Gratulujemy chłopa-

kom umiejętności! 
/m/ 

26 marca 2015 

W konkursie YPEF 2014-2015, czyli Młodzi ludzie dla lasu, wzięły udział trzy zespoły – w tym dwa z naszej 
szkoły. Poziom był bardzo wyrównany. I miejsce zajęła drużyna w składzie: Alicja Okulanis, Krystian Niem-

kiewicz i Mateusz Waluś, II – drużyna ze Starego Folwarku, zaś III - zespół w składzie: Marcin Gryniewicz, 

Tomasz Bobin i Szymon Macianis. Wszystkim uczestnikom należą się wielkie gratulacje! Konkursowi patro-
nował prezydent Bronisław Komorowski. Naszą młodzież przygotowywała p. Elżbieta Pietrewicz – nauczyciel-

ka biologii. Była również koordynatorem akcji. Współorganizatorem zmagań było Nadleśnictwo Pomorze. 
/esik/ 

27 marca 2015 

Grupa uczniów z klas IV i III pod opieką p. A. Kisiel wzięła 

udział w Dniu Otwartym suwalskiej PWSZ. Była to oka-

zja, by zwiedzić laboratorium kryminalistyki, postrzelać  
na strzelnicy laserowej, potrenować zasady udzielania 

pierwszej pomocy z instruktorami ratownictwa medycznego 

oraz wykonać okazjonalny makijaż kosmetyczny. Wszyst-
kie laboratoria oraz sale dydaktyczne Państwowej Wyższej 

Szkoły Zawodowej były udostępnione dla zwiedzających,  

w tym także nowe laboratoria Centrum Transferu Technolo-
gii. 

/pola/ 

25-30 marca 2015 

Aby uczcić Światowy Dzień Kelnera, klasa III RT pod opieką p. Szczęsnowicz przygotowała Szkolny Konkurs 

Kelnerski składający się z trzech etapów. Dwa z nich odbyły się 25 marca. Pierwszy polegał na przebraniu  

2 osób z każdej klasy w stroje kelnerów, a drugi na rozwiązaniu testu z wiedzy kelnerskiej, składającego się  

z 30 pytań. Najlepsze w II etapie okazały się: Monika Sofińska (IV JT), Wioleta Jasińska (I RT) oraz Wioleta 

Buchowska (III RT). Kolejnym punktem była musztra kelnerska. 30 marca w I Szkolnych Mistrzostwach 

Musztry Kelnerskiej o „Złotą tacę kelnera” I miejsce zajęła drużyna chłopaków z kl. II RT, II – klasa IV JT,  

a III – kl. III RT. Wszystkim uczestnikom gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów! 
/kania/ 



 

 

 

 Klasa IV bBT kształcąca się w zawodzie technik mechanizacji rolnictwa liczy sobie 16 chłopaków,  

jak twierdzą – samych „asów”. Ich wychowawcą jest pan Mariusz Matan, który w naszej szkole uczy przedmio-

tów ekonomicznych, m.in. podstaw przedsiębiorczości. Jak wszystkie czwarte klasy, także chłopcy z IV bBT 

niedawno bawili się na studniówce, już za miesiąc czeka ich matura, a później egzamin zawodowy. Choć w szkole 

są znaną ze swego zgrania i bardzo oryginalnych pomysłów klasą, czego dowodem mogą być ich występy podczas 

ubiegłorocznego Turnieju Klas, postanowiliśmy poznać ich jeszcze lepiej. 
 

Jak wspominacie wspólne cztery lata w naszym technikum? 
„Trudno jest tak te cztery lata zmieścić w kilku słowach. Pojawiało się wiele sytuacji śmiesznych i trochę dziw-

nych. Tak w ogóle, to przyszło nas do kl. I technikum 25 osób, a zostało 16. Było bardzo, bardzo fajnie. Zżyli-

śmy się i zaprzyjaźniliśmy. Mamy za sobą kilka „wybryków”, raz było lepiej, raz gorzej, ale ogólnie było super.  

Z każdym rokiem było nas mniej i mniej, i mniej, aż w końcu została sama elita. Nie żałujemy wyboru szkoły,  

bo dzięki niej przeżyliśmy dużo i nauczyliśmy się wielu ciekawych i przydatnych rzeczy.” 
 

Pytanie Jak się pracowało z chłopakami z IV bBT? zadałyśmy ich wychowawcy. 

„Czas ten pozostanie na długo w mojej pamięci, a nawet do końca życia, ponieważ to moi pierwsi wychowankowie 

w tej szkole. Są bardzo zgrani i udało nam się wiele osiągnąć przez te 4 lata. Myślę, że klasa IV bBT nie jest 

nijaka. To chłopaki i do tańca, i do różańca. Oczywiście, zdarzały się też sytuacje z kategorii trudnych, ale nikt 

nie jest idealny. Ważne jest to, że zawsze wyciągali wnioski i dalej szliśmy do przodu. Wzajemnie wiele  

od siebie się nauczyliśmy.”  
/esik, mila/ 

SKŁAD KLASY IV bBT: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Fot. Klasa IV bBT z wychowawcą Mariuszem Matanem 

1. Barszczewski Maciej 7. Dzimitrowicz Adam 13. Popiel Radosław 

2. Bednarski Robert 8. Łabanowski Adam 14. Romański Szymon 

3. Czeropski Mateusz 9. Milewski Tomasz 15. Sawicki Artur 

4. Daniłowicz Dawid 10. Miszkiel Szymon 16. Sekura Kordian 

5. Dulewicz Szymon 11. Myszczyński Łukasz     

6. Dziatkowski Daniel 12. Nowakowski Damian     



 
 

 
 

 W niedzielę 1 marca członkowie Klubu Historycznego im. AK w Sejnach 
wraz z p. prezes Beatą Kuczyńską, p. Ewą Mazur, p. Andrzejem Pankiewiczem, 
młodzieżą z Białegostoku, Augustowa, Sejn, a także członkami grupy rekonstruk-

cyjnej 24. Baonu KOP w Sejnach 
uczestniczyli w obchodach Dnia 

Żołnierzy Wyklętych w Warsza-
wie na zaproszenie Stowarzysze-
nia Łagierników Żołnierzy Armii 
Krajowej. 
 

Pierwszym etapem obchodów 
było złożenie kwiatów i zapale-
nie zniczy przez naszą młodzież 

przy Areszcie Śledczym Warszawa-Mokotów na ul. Rakowieckiej – w miejscu 
mordu Żołnierzy Wyklętych. Następnie uczestnicy przejechali na Plac Marszałka 
Józefa Piłsudskiego, gdzie odbyły się uroczystości z udziałem prezydenta RP Bro-
nisława Komorowskiego. Po obiedzie w gościnnych progach hotelu Gregory  
w Kobyłce została odprawio-
na msza święta przez ks. 
dziekana Jana Andrzejew-
skiego, po której odbył się 
koncert młodzieży z Grodna.  
 

Obchody Narodowego Dnia 
Pamięci o Żołnierzach Wy-
klętych zakończył przemarsz 
i uroczystości patriotyczne  
na Placu 15 Sierpnia z udzia-
łem licznych pocztów sztan-
darowych, gości z Kresów Wschodnich – Żołnierzy Wyklętych, władz powiatu  
i gminy Wołomin, miasta Kobyłka, grup rekonstrukcyjnych z Sejn i Kobyłki, har-
cerzy, przedstawicieli Stowarzyszenia Łagierników i Klubu Gazety Polskiej. Uro-
czystą oprawę uroczystości zapewniła Miejska Orkiestra Dęta. Liczne delegacje 
przy dźwiękach werbli złożyły wiązanki kwiatów. Uczestnicy uroczystości minu-
tą ciszy uczcili pamięć Żołnierzy Wyklętych.  
 

Dla członków Klubu Historycznego była to kolejna, niezapomniana lekcja  
historii. 

/pola/ 



 
 
 

 
 

 
COŚ DLA ŻYWIENIOWCÓW: 
 

W tym miesiącu polecamy Wam przepis na zaskakujące serniczki, które rozpływają się w ustach. 
 

Miniserniczki na zimno z karmelem 
Składniki: 
- 500 g twarogu sernikowego z wiaderka 
- 8 dużych biszkoptów 
- 250 ml śmietanki kremówki 
- 1 śmietan-fix 
- 2 łyżki żelatyny  
- 2 łyżki kakao 
- 3 łyżki cukru 
- 300 g masy kajmakowej 
Dodatkowo: 
- 8 szklanek do herbaty  
- 8 kieliszków  
Przygotowanie: 
1. Rozpuszczamy w gorącej wodzie jedną łyżkę żelatyny. Bitą śmietanę ubijamy ze śmietan-fixem na sztywno. Ser miksuje-
my razem z cukrem i dodajemy do niego ubitą śmietanę, masę dzielimy na dwie równe części. Do jednej części masy sero-
wej dodajemy dwie łyżki kakao, żelatynę i miksujemy na małych obrotach. Całość nakładamy do szklanek, wychodzi około 
po trzy łyżki masy do szklanki. W środek masy wciskamy kieliszki tak, by nie dochodziły do samego denka. Wkładamy 
wszystkie szklanki do lodówki na około godzinę. 
2. Rozpuszczamy w gorącej wodzie jedną łyżkę żelatyny. Do kieliszków nalewamy gorącej wody (ja do tego wykorzystuję 
strzykawkę), powoli wyciągamy kieliszki z masy serowej. Powinno się pojawić ładne wgłębienie na masę karmelową. Masę 
kajmakową mieszamy z 4 łyżkami mleka, dzięki temu będzie bardziej płynna. Napełniamy wgłębienia serniczków masą 
karmelową, po dwie łyżeczki karmelu. 
3. Łączymy połowę masy serowej z żelatyną. Przekładamy masę do szklanki, wychodzi podobnie jak z ciemną masą – po  
3 łyżki na szklankę. Na górę układamy biszkopt i wszystkie szklanki lądują w lodówce na godzinę. 
4. Po godzinie gotujemy wodę w garnku do takiej wysokości jak sernik w szklance. Patyczkiem do szaszłyków podcinamy 
boki serniczka. Szklankę wkładamy na chwilę do garnka z gorącą wodą, następnie obracamy do góry nogami i stukamy  
w deskę aż sernik wypadnie. Po wyjęciu wszystkich serników ponownie wkładamy wszystkie do lodówki. Po pół godzinie 
powinny być gotowe do jedzenia. 

Źródło: http://zjemto.pl/mini-serniczki-zimno-karmelem/ 
/wybrała: kania/ 

COŚ DLA MECHANIZATORÓW: 
 

Firma LEMKEN oferuje pługi przeznaczone do każdej gleby oraz dla każdego ciągnika o mocy powyżej 30 kW. Dostępne są 
pługi zawieszane posiadające od dwóch do siedmiu korpusów, pługi półzawieszane posiadające od pięciu do dziesięciu 
korpusów oraz duże pługi na wózku posiadające do 12 korpusów. 
LAMBORGHINI to należąca do Grupy Same Deutz-Fahr firma wyspecjalizowana w produkcji ciągników rolniczych. Historia 
rozpoczęła się w 1948 roku, kiedy młody Lamborghini pokazał na rynku Pieve di Centro swój pierwszy ciągnik, zbudowany 

dosłownie własnymi rękami z części z demobilu. 
CRYSTAL posiada szeroką ofertę ciągników. Wyróżniamy tu 
zarówno maszyny dla rolnictwa, leśnictwa, służb miejskich, 
jak i drogowych. 
Współpracę z TECNOMA firma Agromix rozpoczęła w 1996 
roku, stając się tym samym generalnym i wyłącznym przed-
stawicielem marki w Polsce. 
TECNOMA to francuski producent opryskiwaczy o szerokiej 
gamie produktów tego typu. 

/mat/ 

 
 
Fot. Pług hybrydowy firmy Lemken 



Krzyżówka na święta 
 

W tym miesiącu proponujemy Wam krzyżówkę. Poprawne rozwiązania na kartkach wraz z imieniem,  
nazwiskiem i klasą przynoście do pani Marty Wichert (sala nr 15) do 10 kwietnia. Czeka nagroda-
niespodzianka! 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Powodzenia! 
/mat/ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 

Warto obejrzeć 
„Sierota”, reż. Jaume Collet-Serra (2009) 
Kate i John Coleman są młodym małżeństwem przeżywającym stratę nienarodzonego dziec-
ka. Miłością, której mają w sobie tak dużo, chcą obdarzyć adoptowaną z pobliskiego sierociń-
ca Esther. Uzdolniona plastycznie dziewczynka bardzo szybko znajduje wspólny język  
z rodzicami oraz młodszą siostrzyczką Max. Jednak ta z pozoru niewinnie wyglądająca 
dziewczynka zaczyna terroryzować nową rodzinę oraz odkrywać swoją mroczną tajemnicę 

przeszłości... 
 

Warto przeczytać 
John Green, „Gwiazd naszych wina” (wyd. 2012) 
Szesnastoletnia Hazel jest śmiertelnie chora – ma raka tarczycy, który 
od jakiegoś czasu pomieszkuje również w jej płucach, utrudniając od-
dychanie. Dziewczyna nie rozstaje się więc na krok z aparatem tleno-
wym, któremu nadała imię Philip. Ponieważ mama Hazel uważa, że 
oglądanie non stop „America's Next Top Model” może być objawem 
depresji, dziewczyna zaczęła chodzić na spotkania grupy wsparcia dla 
osób chorych na raka. Podczas jednego z nich poznaje Augustusa, 
któremu kostniakomięsak pozostawił niemiłe wspomnienia i protezę 

prawej nogi. Między bohaterami rodzi się niezwykłe uczucie. Taka miłość zdarza się praw-
dopodobnie rzadziej niż raz na miliard.          /anja/ 



HOROSKOP na kwiecień 
 
Baran 
Staniesz się bardziej romantyczny i przychylnie nastawiony do całego świata 
dzięki usłyszanym komplementom. Czeka cię przypływ życiowej fantazji, która 
w rozmaity sposób może się przejawiać. Może zechcesz zmienić wystrój miesz-
kania, urządzić przyjęcie lub wybrać się na bal? Albo dzięki last minute wyje-
chać nad ciepłe morze, wydając pieniądze przeznaczone na inne wydatki? 
Byk 
Relaksu szukaj na łonie natury. Potrzebujesz teraz chwili oddechu, bo ostatnie 
miesiące były dla ciebie wyjątkowo pracowite. Możesz czuć przemęczenie  
i ogólne rozdrażnienie. Zafunduj sobie kilka dni za miastem, a energia powróci ze zdwojoną siłą. 
Bliźnięta 
Dla samotnych, spragnionych gorących uczuć, układ planet zapowiada nową miłość. Zastanów się tylko, czego 
tak naprawdę szukasz – czy przelotnego romansu, czy poważnego związku. Miesiąc bardzo ważny dla spraw 
uczuciowych i rodzinnych. 
Rak 
Czeka cię niesamowita podróż, która odmieni twoje życie. Może poznasz jakiegoś przystojnego chłopaka/
dziewczynę, który/a zrobi dla ciebie wszystko. Pamiętaj o jednym, musisz mieć oczy szeroko otwarte! 
Lew 
Nie oszczędzaj pieniędzy, a jeśli masz ochotę sprawić sobie jakąś przyjemność, zrób to. Przed Tobą najlepszy 
miesiąc w roku. Wykorzystaj w pełni wszystkie szanse, które da ci los. Nie bój się podejmować odważnych 
decyzji, one na pewno zaprocentują w późniejszym czasie. Uzbrój się w cierpliwość. 
Panna 
Ktoś zwróci twoją uwagą, przyciągnie swoją osobowością, wyda się pełen uroku i niekonwencjonalny. Nawet 
jeśli pierwszą młodość masz już daleko za sobą, możesz stracić głowę. Nie broń się zbytnio, daj się ponieść 
uczuciom. Nie stanie się nic złego, a będą miłe wspomnienia. 
Waga 
Będziesz w dobrej formie psychicznej i intelektualnej. Wpływy planetarne sprzyjają pracy, zdawaniu egzaminów, 
podejmowaniu wybitnych wyzwań zawodowych. Zapału też nie zabraknie, więc możesz już sięgnąć po laury. 
Skorpion 
Uważaj na fałszywych ludzi, którzy znajdują się w twoim najbliższym otoczeniu. Zależy im na tym, żeby jak 
najszybciej podwinęła ci się noga. 
Strzelec 
Odpocznij. Weź książkę i udaj się nad jezioro, co sprawi, że od razu poczujesz się zupełnie inaczej.  
Nie zapomnij o urodzinach kogoś, kto jest dla ciebie bardzo ważny. Może przyjęcie-niespodzianka? 
Koziorożec 
Zmiany, zmiany, zmiany! To właśnie ich możesz się spodziewać w najbliższym czasie. Miej się na baczności, 
bo zmiany nie zawsze zapowiadają coś lepszego, czasami może być zupełnie odwrotnie. Śmiało realizuj plany 
finansowe. Zakładaj lokaty, inwestuj, kupuj akcje, spróbuj szczęścia w totolotku. 
Wodnik 
Czas dobrych emocji. Świat wyda się bardziej przyjazny, ludzie milsi, a napływające wrażenia lepsze. Będziesz 
nawet bez specjalnych powodów w dobrym nastroju, chętny do kontaktów z innymi. To wszystko poprawi twoje 
stosunki z otoczeniem, tym najbliższym i tym bardziej oficjalnym. 
Ryby 
Ogarnia cię nastrój rozleniwienia i skłonność do okładania wszystkiego na później. Nie staraj się przezwyciężać 
tych odczuć na siłę, raczej jeśli się da, weź kilka dni urlopu, wyjedź gdzieś, nawet blisko, żeby tylko zmienić 
otoczenie i uwolnić się od codzienności. A jeśli to niemożliwe, pomyśl, co mogłoby cię ucieszyć tu i teraz, spo-
tkaj się z kimś życzliwym i dobrze cię rozumiejącym. 

/kora/ 



 

 

 

 
Serdecznie pozdrawiamy i jednocześnie przepraszamy Kamila Danilczyka z klasy IV aBT, którego w poprzednim 

numerze nazwaliśmy „Maciejem” - zespół redakcyjny „Małpiszona” 

Pozdrowienia dla klasy II bBT 
Pozdro 600 na rejonie Warszawskie Grochów – Spejson  

Pozdrowienia dla pokoju 212 od 215 

Pozdrowienia dla Ani od Rafała :* 

Pozdrawiam redakcję gazetki Małpiszon! 
Pozdrawiam Bobra :* 

Pozdrowienia dla pokoju 211 od Michała <3 

Pozdrowienia dla Wioli i Anki z I RT 

Pozdro 600 dla pana Pankiewicza – I EZ 
Pozdrawiam wszystkie dziewczyny z II bBT :* 

Pozdrowienia dla Michasia A. z I EZ od Emilci ^^ 

Pozdrowienia dla Jercysia :* z IV aBT 

Pozdrowienia dla pani Sylwii Dąbrowskiej-Polens! 

Pozdrowienia dla Karolinki K. z II RT :* 
Pozdrowienia dla Dirty i Emilci od PRK ;* 

Pozdrowienia dla Sajmona z IV bBT od cichej wielbicielki. :) 

Pozdrowienia dla całej Parkowej od Dirty <3 ;* 

Pozdrowienia dla Krystiana z 218 :3 
Pozdrowienia dla Batmana od Spidermana xD 

Pozdrawiamy Ewkę z I RT i grubego Marcina :D 

Pozdro dla Bykasa, najsłodszego Kocurka w szkole ;3 

Pozdrowienia dla Algisa od D. :) 
Pozdrowienia dla najbardziej nieogarniętego człowieka na świecie, dla Marty xD ;* 

Pozdrawiam Miśka :) ładnie pachniesz xD 

Pozdrowienia dla Rafałka :* - Pyśka 

Pozdrowienia dla Karoli i Andzi <3 - Pyśka :P 
Pozdrowienia dla Pyśki i Andzika :* - Karolina 

Pozdrowienia dla Pysi i Karoli – Andzik :* 

Pozdrowienia dla najlepszego małżeństwa w internacie <3 - od nas :) 

Pozdrowienia dla Syrenki od Jercysia <3 :-* 

Pozdrowienia dla Braciszka od Siostrzyczki :D 
Pozdrawiam Anię K. <3 

Pozdrowienia dla Radnych od Radnych :) 

Składamy najlepsze życzenia wszystkim kwietniowym solenizantom i jubilatom - redakcja „Małpiszona” 

/zebrały: kania, jaś/ 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

CO CIEKAWEGO W KWIETNIU? 
 

Przerwa świąteczna - 2-7 kwietnia  
Apel poświęcony 10. rocznicy śmierci Jana Pawła II - 10 kwietnia 

Praktyka zawodowa klas II aBT, II bBT - 13 kwietnia - 10 maja 

Uroczystość poświęcona 75. rocznicy Zbrodni Katyńskiej - 14 kwietnia 

Eliminacje okręgowe 39. OWiUR w ZSCKR Sejny - 17-18 kwietnia 

Obchody Dnia Ziemi - 23 kwietnia 

Pożegnanie maturzystów - 24 kwietnia 
Praktyka zawodowa klas II RT, III RT - 27 kwietnia - 10 maja 

Zmiana planu lekcji - od 27 kwietnia 

Apel poświęcony 224. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja - 30 kwietnia    /m/ 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Stanisława Staszica  

w Sejnach 

Skład redakcyjny: Ewelina Sikorska, Aneta Milewska, Mateusz Grzebieniewski, Konrad Korenkiewicz, 

Patrycja Korenkiewicz, Anna Polakowska, Anna Klepacka, Wioleta Jasińska, Anna Jasionowska. 

Opiekun: p. Marta Wichert. Współpraca: p. Dorota Jagłowska, Koło Fotograficzno-Filmowe. 


